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РЕЗЮМЕ НА «ЧОВЕКЪТ - СОЦИАЛНО ЖИВОТНО» 

Социалното животно от Арънсън е детайлен анализ на понятието 

"съответствие". Съответствието, както го определя Арънсън, е „промяна в поведението 

или възгледите на човека в резултат на реален или въображаем натиск от страна на човек 

или група хора". 

Арънсън обяснява социалното разбиране за съответствието и обсъжда с 

помощта на експерименти и практически примери факторите, които определят степента 

на съответствие на реакцията на даден индивид в обществото по даден въпрос. Арънсън 

също дискутира своята генерична визуализация като положителна или отрицателна 

характеристика на хората и начините, по които тя може да повлияе на резултатите. 

Основното му твърдение е, че хората са склонни да се движат заедно с тълпата като цяло, 

защото ако не го направят, им се предлага социална съпротива. Те могат да променят 

своето лично мнение в полза на мнозинството или да избягат от наказание, да търсят 

награда, поради липса на доверие в личната си преценка. Съответствието е по същество 

спазване, ако целта е насочена към възнаграждение / наказание. Това е идентификация, 

ако намерението на индивида е да развие принадлежност и това е интернализация, ако 

индивидът се съобразява, ако всъщност той/тя смята, че е рационален. Арънсън също 

разглежда някои променливи на личността като самоуважение, смелост и опит, които 

определят нивото на съответствие по отношение на индивида. И в тази връзка Арънсън 

анализира послушанието в контекста на съответствието и накрая ролята на конформиста, 

който пренебрегва трагедията, защото всички останали правят същото. Като цяло 

книгата е много изчерпателна и провокираща демонстрация на концепцията за 

"съответствие". 

 

АНОТАЦИЯ 

Глава 1: Какво представлява социалната психология? (стр. 1-11) започва с 

илюстративни примери на някои от въпросите с които се занимават социалните 

психолози. Авторът определя социалната психология като " изследване на социалното 

влияние "и ни запознава с това, което той нарича" Първият закон на Арънсън ", който 

гласи "Хората, които правят луди неща, не са непременно луди“. 

Обичайната единица за анализ в изследването на социалното влияние е "хора в 

контекста" и този "закон" е предназначен да помогне да се научат читателите да приемат 

научно обоснован подход към разбирането на човешкото поведение в социалния 


